ОТЧЕТ

по результатам совместного экспертно-аналитического мероприятия на тему: «Анализ реализации концессионных соглашений в отношении объектов теплоснабжения, централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, заключенных на территории Новгородской области в Любытинском муниципальном районе»

п. Любытино                                                                      «14» июня 2024 года 
    На основании Решения о проведении Счетной палатой Новгородской области и Контрольно-счетной палатой Любытинского муниципального района параллельного экспертно-аналитического мероприятия на тему: «Анализ реализации концессионных соглашений в отношении объектов теплоснабжения, централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, заключенных на территории Новгородской области в Любытинском муниципальном районе» (далее - экспертно-аналитическое мероприятие) от 17 мая 2024 года №4 и приказом председателя  Контрольно-счетной палаты Любытинского муниципального района Сергеевой Татьяны Александровны от 20 мая 2024 года №15 контрольной группой в составе: ответственных лиц параллельного экспертно-аналитического мероприятия: 

    от Счетной палаты Новгородской области (далее по тексту-Счетная палата) – аудитор  Счетной палаты Кузнецова Елена Владимировна;

    от Контрольно-счетной палаты Любытинского муниципального района (далее по тексту – КСП Любытинского муниципального района) - Сергеева Татьяна Александровна  в срок с   «20» мая 2024 года по  «11» июня 2024 года проведено параллельное экспертно-аналитическое мероприятие  согласно утвержденной Единой программе параллельного экспертно-аналитического мероприятия.
    Основание для проведения совместного экспертно-аналитического мероприятия: пункт 6.2. плана работы Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Новгородской области  на 2024 год; подпункт 1.19 пункта 1 раздела 1 плана работы Счетной палаты Новгородской области  на 2024 год; подпункт 2.15 раздела 2 плана работы КСП ЛМР на 2024 год.    
    Предмет совместного экспертно-аналитического  мероприятия: процессы, связанные с реализацией Концессионных Соглашений  в отношении объектов теплоснабжения, централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения на территории Новгородской области в Любытинском муниципальном районе.

    Объектами совместного ЭАМ в Любытинском муниципальном районе яв-ляются:

-Администрация Любытинского муниципального района;

-Администрация Неболчского сельского поселения;

-Общество с ограниченной ответственностью «Тепловая компания Новго-родская»;

-Общество с ограниченной ответственностью «Неболчское межмуници-пальное предприятие жилищного хозяйства»;

-Общество с ограниченной ответственностью «Любытинское водопровод-но-канализационное хозяйство». 

    Сроки проведения ЭАМ: с 20.05.2024 по 11.06.2024 года.
Концессионное Соглашение №1 от 01 ноября 2019 года в отношении системы холодного водоснабжения, находящейся на территории Любытинского муниципального района
Проверяемый период: 2022-2023 годы и истекший период 2024 года.

Информация об объекте контроля параллельного экспертно-аналитического мероприятия:

Полное и сокращенное наименование объекта контроля в соответствии с учредительными документами:

Администрация Любытинского муниципального района; (Администрация района; Концедент);

Общество с ограниченной ответственностью «Любытинское водопроводно-канализационное хозяйство» (ООО «Любытинское ВКХ»; Концессионер).   

Результаты контрольных действий по каждому вопросу программы экспертно-аналитического мероприятия.

Оценка соответствия реализации концессионного соглашения законодательным и иным нормативным правовым актам, иным документам.

Анализ соответствия проектов в сфере жилищно-коммунального хозяйства, реализуемых на основе концессионных соглашений, целям их заключения в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях» (выборочно):

Администрацией Любытинского муниципального района с обществом с ограниченной ответственностью «Любытинское водопроводно-канализационное хозяйство» по результатам открытого Конкурса на право заключения концессионного соглашения (протокол от 15 октября 2019 года №3; Постановление Администрации Любытинского муниципального района от 15 октября 2019 №879) заключено Концессионное Соглашение №1 от 01 ноября 2019 года, предметом которого является реконструкция имущества (водопроводных сетей протяжённостью 7645 м, по адресу: Любытинское сельское поселение, р.п.Любытино), предназначенного для  осуществления деятельности по передаче и распределению холодной (питьевой и (или) технической) воды на территории  Любытинского муниципального района, право собственности на которое принадлежит Администрации Любытинского муниципального района и осуществлять деятельность по предоставлению услуг по холодному водоснабжению  населению и иным потребителям с использованием объекта Соглашения и иного имущества, предоставленному Администрацией Любытинского муниципального района на срок 10 (десять) лет (далее-Концессионное Соглашение).
       Объектом Концессионного Соглашения является муниципальное имущество (водопроводные сети протяжённостью 7645 м, расположенные по адресу: Новгородская область, Любытинское сельское поселение, р.п.Любытино Любытинского муниципального района). В целях исполнения настоящего Концессионного Соглашения по реконструкции объекта Концессионного Соглашения, ООО «Любытинское ВКХ» обязуется реализовать следующие мероприятия:

    В соответствии с требованиями части 2 статьи 45 Федерального закона от 21.07.2005 №115-ФЗ «О концессионных соглашениях» на основании Схем  водоснабжения Любытинского муниципального района на период 2017-2021 годов и до 2030 года  сформировано Задание, утвержденное Постановлением Администрации Любытинского муниципального района от 22.12.2017  №1353, основными целями которого являются:

-повышение безопасности для проживающего на территории Любытинского сельского поселения населения, за счет доведения качества подаваемой через централизованные сети водоснабжения питьевой воды до требований СанПин 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода»;
-снижение риска загрязнения природных водных объектов сбрасываемыми сточными водами, улучшение качества очистки сточных вод;
-обеспечение надежной эксплуатации объектов водоснабжения с применением прогрессивных технологий, современных материалов и оборудования, повышение энергоэффективности.

Сроки реализации мероприятий задания определены: 2020-2024 года.

Место выполнения работ: Новгородская область, Любытинский район,  от водоочистных сооружений от водоочистных сооружений по ул. Гагарина, от водоочистных сооружений по ул. Марии Карповой  «Струя» до ул. Транспортной  в п.Любытино Новгородской области (следует заметить, что  данные работы обозначены в Приложении №4 «Перечень необходимых мероприятий в отношении объекта коммунальной инфраструктуры» к Концессионному Соглашению №1 от 01.11.2019 года).
   В соответствии с Приложением №3 «Акт приёма-передачи» к Концессионному Соглашению №1 от 01.11.2019 года, Администрация Любытинского муниципального района передала, а ООО «Любытинское ВКХ» приняло имущество в соответствии с Приложениями №1 «Состав и описание, в том числе технико-экономические показатели предмета Соглашения» и №2 «Перечень  иного имущества, образующего единое целое с Объектом Соглашения». Однако, в пункте 1.  Акта приёма-передачи не верно указана дата Концессионного Соглашения №1 от 01.11.2019 года – 10 октября 2019 года, следовало указать: 01 ноября 2019 года. На самом Акте приёма – передачи указана дата его составления  также 10 октября 2019 года и Акт не подписан у Губернатора Новгородской области А.С.Никитина.
    Концессионное Соглашение в установленном порядке зарегистрировано в Управлении федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новгородской области 06 декабря 2019 года, т.е. с нарушением сроков, предусмотренных законодательством и нормами  пункта 4.3. раздела 4 «Порядок передачи Концедентом Концессионеру объектов имущества» Концессионного Соглашения . 

     Предельный размер расходов на реконструкцию Объекта Концессионного Соглашения, осуществляемых в течение всего срока действия  ООО «Любытинское ВКХ», составляет 2790,844 тыс. рублей. Предельный размер расходов включает в себя суммарный объём инвестиций в рублях.
     Цель реализации мероприятий по Концессионному Соглашению: повышение надёжности водоснабжения, снижение количества аварий. Следует заметить, что повышение качества питьевой воды в Приложении №4 «Перечень необходимых мероприятий в отношении объекта коммунальной инфраструктуры» Концессионного Соглашения  не обозначено.

    Объем инвестиций за время реализации Концессионного Соглашения по состоянию на 01.01.2024 года  составляет 0,0 млн. рублей.

    Вложенный объем инвестиций за счет средств Концессионера (ООО «Любытинское ВКХ»), за время реализации Концессионного Соглашения - 0,3 млн. рублей.

   Размер годовой арендной платы (при наличии договора аренды земельных участков)  - 0 рублей; прибыль после налогообложения за время реализации Концессионного Соглашения – 0 рублей.

    Удельное количество аварий в расчете на протяженность сети в год, (ед./км): за время реализации Концессионного Соглашения по состоянию на 01.01.2024 года  - 4 аварии (по питьевой воде).
     Доля проб питьевой воды (сточных вод), не соответствующих установленным требованиям (нормативам, допустимых сбросов), (%) - до заключения Концессионного Соглашения - 40 процентов, по состоянию на 01.01.2024 года - 42,0 процента.
   Уровень технологических потерь коммунальных ресурсов при их транспортировке по сетям, (%) -  до заключения Концессионного Соглашения – 8,9 процентов, по состоянию на 01.01.2024 года  - 8,9 процента.
    Удельный расход электроэнергии, кВт*ч/куб.м (водоснабжение) - до заключения Концессионного Соглашения – 1,51 процентов, по состоянию на 01.01.2024 года – 1,29 процентов.
   Уровень износа основных фондов, (процентов) - до заключения Концессионного Соглашения – 80,0 процентов, по состоянию на 01.01.2024 года – 80,0 процентов.
    Уровень технологических потерь коммунальных ресурсов при их транспортировке по сетям (процентов) - до заключения Концессионного Соглашения – 8,9 процентов, по состоянию на 01.01.2024 года – 8,9 процентов.
Количество абонентов, подключенных к сети к общему количеству абонентов – 638.

     Социальный, экономический и (или) экологический эффекты (при наличии проведенной оценки) – не определялся.

    В соответствии с Федеральным законом от 7 декабря 2011 года N 416-ФЗ "О водоснабжении и водоотведении", постановлениями Правительства Российской Федерации от 13 мая 2013 года N 406 "О государственном регулировании тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения", от 29 июля 2013 года N 641 "Об инвестиционных и производственных программах организаций, осуществляющих деятельность в сфере водоснабжения и водоотведения", Положением о комитете по тарифной политике Новгородской области, утвержденным постановлением Правительства Новгородской области от 21.07.2016 N 258, и на основании обращения общества с ограниченной ответственностью «Любытинское ВКХ» комитетом по тарифной политике Новгородской области от 08.05.2020 №13 утверждена инвестиционная программа Общества с ограниченной ответственностью «Любытинское водопроводно-канализационное хозяйство» в отношении системы водоснабжения, находящейся на территории Любытинского сельского поселения Любытинского муниципального района Новгородской области, на 2021-2025 годы и в которую на основании Постановления от 17.11.2023 года №68/3 комитета по тарифной политике Новгородской области внесены изменения (далее-Инвестиционная программа), Паспортом которой определены следующие показатели:

Раздел 2. «Плановые значения показателей надежности, качества и энергетической эффективности объектов централизованной системы водоснабжения».

Раздел 3. «Перечень мероприятий по защите централизованных систем водоснабжения и их отдельных объектов от угроз техногенного, природного характера и террористических актов, по предотвращению возникновения аварийных ситуаций, снижению риска и смягчению последствий чрезвычайных ситуаций, а также перечень мероприятий, предусматривающих капитальные вложения в объекты основных средств и нематериальные активы регулируемой организации, обусловленные необходимостью соблюдения регулируемыми организациями обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации и связанных с обеспечением деятельности в сфере водоснабжения с использованием централизованных систем водоснабжения».
Раздел 4. «Перечень мероприятий по подготовке проектной документации, строительству, модернизации и (или) реконструкции существующего объекта централизованного водоснабжения, его краткое описание, в том числе обоснование его необходимости, размеров расходов на строительство, модернизацию и (или) реконструкцию объекта водоснабжения, предусмотренных мероприятиями (в прогнозных ценах соответствующего года, определенных с использованием прогнозных индексов цен, установленных в прогнозе социально-экономического развития Российской Федерации на очередной финансовый год и плановый период, утвержденном Министерством экономического развития Российской Федерации), описание и место расположения строящегося, модернизируемого и (или) реконструируемого объекта централизованного водоснабжения, обеспечивающие однозначную идентификацию  такого объекта, основные технические характеристики такого объекта до и после реализации мероприятия», где в числе мероприятий предусмотрена реконструкция участка сети водопровода протяженностью 735 м с изменением местоположения участка сети, с целью переноса коммуникаций с участков, принадлежащих гражданам на праве собственности. Устройство присоединений к замененному участку сети с устройством колодцев; Обоснованием необходимости проведения мероприятий послужило: высокий процент износа водопроводной сети (100 процентов); рост числа аварий; большие потери при транспортировке питьевой воды; частое отключение водоснабжения. Сумма расходов предусмотрена в объеме 3152,00 тыс. рублей (в т.ч. НДС 271,36 тыс. рублей). Место расположения объекта: р.п.Любытино, ул. Гагарина от водоочистных сооружений по ул. Марии Карповой «Струя» до ул. Транспортной.

Основные технические характеристики до и после проведения мероприятий: 

До проведения: Местоположение водопроводных сетей под хозяйственными постройками и на земельных участках, находящихся собственности граждан.

После проведения: Изменение местоположения участка сети, переноса коммуникаций с участков, принадлежащих гражданам на праве собственности. Устройство присоединений к замененному участку сети, с устройством колодцев.

Раздел 5. Плановый процент износа объектов централизованных систем холодного водоснабжения и фактический процент износа объектов централизованных систем холодного водоснабжения, существующих на начало реализации инвестиционной программы, в котором плановый процент износа объектов централизованного водоснабжения определен в размере 97,0 процентов при фактическом проценте износа в размере 100,0 процентов.

Раздел 6. График реализации мероприятий инвестиционной программы, включая график ввода объектов централизованных систем холодного водоснабжения в эксплуатацию.
     В данном разделе определено, что реконструкция объектов централизованного холодного водоснабжения  предусмотрена на 2022 - 2024 годы. Ввод объектов в эксплуатацию - 2024 год.  Окупаемость мероприятий инвестиционной программы: 2021 - 2025 годы.

Раздел 7.  Источники финансирования инвестиционной программы в отношении системы водоснабжения на срок реализации программы.
Общие финансовые потребности, необходимые для реализации мероприятий Инвестиционной Программы на объектах водоснабжения, составят сумму 3152,00 тыс. рублей (в том числе НДС 271,36 тыс. руб.). Сумма потребностей без НДС  2880,64 тыс. рублей.
	N п/п
	Наименование показателей
	2021 год
	2022 год
	2023 год
	2024 год
	2025 год

	1.
	Плата Концедента

Концессионеру
	200,00
	200,00
	200,00
	200,00
	200,00

	2.
	Собственные средства всего, из них
	100,00
	242,50
	403,27
	569,04
	565,83


	2.1.
	Амортизация
	0
	0
	85,77
	219,04
	219,04

	2.2.
	Нормативная прибыль
	100,00
	242,50
	317,50
	350,00
	346,79

	
	ИТОГО
	300,00
	442,50
	603,27
	769,04
	765,83


Объем финансовых потребностей, необходимых для реализации мероприятий инвестиционной программы, установлен с учетом непревышения укрупненных нормативов цены строительства. НЦС 81-02-14-2023, утвержденных Приказом Минстроя России от 06.03.2023 N 159/пр..

Раздел 8. Расчет эффективности инвестирования средств.  
     Общая стоимость затрат необходимых для выполнения мероприятий инвестиционной программы составит сумму 3152,00 тыс. руб. (в том числе НДС 271,36 тыс. рублей). Сумма без НДС 2880,64 тыс. рублей.

     Расчет эффективности инвестирования средств в строительство, реконструкцию и модернизацию объектов централизованных систем холодного водоснабжения Любытинского сельского поселения выполнен путем сопоставления динамики показателей надежности, качества и энергоэффективности объектов централизованных систем холодного водоснабжения и расходов на реализацию инвестиционной программы.

    В данном Разделе приведены плановые значения показателей надежности, качества и энергетической эффективности объектов централизованных систем водоснабжения.
    Результатом эффективности инвестирования средств в мероприятия Инвестиционной Программы является повышение безопасности для проживающего на территории Любытинского сельского поселения населения, за счет доведения качества подаваемой через централизованные сети водоснабжения питьевой воды до требований СанПиН 1.2.3685-21 "Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания", обеспечение надежной эксплуатации объектов водоснабжения.
Раздел 9. Перечень установленных в отношении объектов централизованных систем водоснабжения инвестиционных обязательств и условия их выполнения в случае, предусмотренном законодательством Российской Федерации о приватизации

В данном Разделе  определено, что в целях повышения надежности и эффективности системы водоснабжения Любытинского сельского поселения инвестор обязан реконструировать физически изношенные водопроводные сети и реализовать следующие мероприятия, а именно:

    Реконструкция участка водопроводной сети по ул. Гагарина от водоочистных сооружений по ул. М.Карповой «Струя» до ул. Транспортной, с изменением местоположения участка сети, с целью переноса коммуникаций с участков, принадлежащих гражданам на праве собственности. Устройство присоединений к замененному участку сети, с устройством колодцев; срок завершения строительства - 2024 год. Стоимость: 3152,00 тыс. рублей (в том числе НДС 271,36 тыс. рублей).

   В соответствии с Концессионным Соглашением в отношении системы водоснабжения, находящейся на территории Любытинского муниципального района, от 01.11.2019 N 1 объект соглашения и иное имущество, образующее единое целое с объектом Концессионного соглашения, принадлежит на праве собственности Администрации Любытинского муниципального района. Отчуждение (приватизация) объекта Концессионного соглашения и иного имущества не допускается.

Раздел 10. Предварительный расчет тарифов в сфере водоснабжения на период реализации Инвестиционной Программы, где ожидаемые тарифы на предстоящие периоды для оценки экономической эффективности рассчитаны исходя из Прогноза долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации до 2030 года, разработанного Минэкономразвития России, экономических эффектов от реализации инвестиционной программы.
       Контрольно-ревизионная группа отмечает, что, исходя из представленных обществом с ограниченной ответственностью «Любытинское ВКХ» данных по Отчету о выполнении  Инвестиционной Программы в отношении  системы водоснабжения общества с ограниченной ответственностью «Любытинское ВКХ» на 2021 - 2025 годы (далее - Отчёт), можно сделать выводы о том, что за 2023 год утвержденный объём финансовых потребностей, необходимых для реализации Инвестиционной Программы на 2023 год составил 603,270 тыс.рублей при плановом показателе в  размере 2880,640 тыс.рублей на весь период реализации Инвестиционной Программы. Утвержденная прибыль на 2023 год, направленная на инвестиции,  должна была составить 317,50 тыс.рублей. Фактически  - «0», прибыль отсутствует. 
   Доля проб питьевой воды, подаваемой с источников водоснабжения, водопроводных станций или иных объектов централизованной системы водоснабжения в распределительную водопроводную сеть, не соответствующих установленным требованиям, в общем объеме проб, отобранных по результатам производственного контроля качества питьевой воды за 2023 год при плановом показателе 42,0 процентов составила 42,0 процентов; а доля проб питьевой воды в распределительной водопроводной сети, не соответствующих установленным требованиям, в общем объеме проб, отобранных по результатам производственного контроля качества питьевой воды, при плановом показателе «2,5» процентов составила «2,5» процентов. Количество перерывов в подаче воды, зафиксированных в местах исполнения обязательств организацией, осуществляющей холодное водоснабжение, по подаче, холодной воды, возникших в результате аварий, повреждений и иных технологических нарушений на объектах централизованной системы холодного водоснабжения, принадлежащих организации, осуществляющей холодное водоснабжение, в расчете на протяженность водопроводной сети в год в Отчёте не указано.

    Доля потерь и неучтенного потребления в Отчёте указана за 2023 год 8,9 процентов.

   Удельный расход электрической энергии потребляемой в технологическом процессе подготовки питьевой воды, на единицу объема воды, отпускаемой в сеть за 2023 год составил 1,51  КВт.ч/куб.м при плановом показателе  1,51.

         Мероприятия, направленные на повышение качества обслуживания абонентов не запланированы и не проводились.

    Следует заметить, что на момент подготовки настоящего документа изменений, дополнений, корректировки регулируемых цен (тарифов)  на обслуживание Концессионером объекта Концессионного Соглашения и иного имущества, образующего единое целое с объектом Концессионного Соглашения, не  осуществлялось, документы к проверке не представлены.

     В соответствии с пунктом 13.2. раздела Х111. «Порядок осуществления Концедентом контроля за соблюдением Концессионером условий настоящего Соглашения», Концедент осуществляет контроль за соблюдением Концессионером условий данного Концессионного Соглашения, обязательств по использованию (эксплуатации) объекта Концессионного Соглашения в соответствии с целями, установленными  Концессионным Соглашением, а также сроков исполнения обязательств Концессионного Соглашения. Распоряжением Администрации Любытинского муниципального района от 15.06.2020 №240-рг утвержден состав комиссии за соблюдением Концессионером условий Концессионного Соглашения, которой 26.06.2020 года осуществлен контроль за исполнением условий Концессионного Соглашения №1 от 01.11.2019года; по  результатам контроля за соблюдением Концессионером условий Концессионного Соглашения составлен Акт б/н от 26.06.2020 года, в котором изложены материалы проверки: проверенное имущество в наличии, используется в целях, установленных  Концессионным Соглашением; мероприятия по реконструкции на момент проверки не проводились; а также выводы и предложения: активизировать работу по реконструкции участка сети водопровода .
        ООО «Любытинское ВКХ» к проверке представлена Отчетность о реализации Инвестиционной Программы в рамках Концессионного Соглашения за 2023 год  и  по состоянию на 01.05.2024 года, направляемая в  комитет по тарифной политике Новгородской области.

   Определить своевременность размещения Концедентом актов о результатах контроля за соблюдением Концессионером условий Концессионного Соглашения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» не представляется возможным ввиду её отсутствия.

         Оценка достижения запланированных результатов реализации Концессионных Соглашений

    Ввиду того, что мероприятия, направленные на повышение качества обслуживания абонентов в анализируемых 2022 и 2023 годах не проводились, в Отчете не указаны, оценку достижения запланированных результатов реализации Концессионного Соглашения сделать не представляется возможным.
      Оценку достижения конечных результатов реализации Концессионного Соглашения в части улучшения качества товаров, работ, услуг, предоставляемых потребителям сделать также не представляется возможным, ввиду отсутствия документов по анализу достигнутых результатов. 

  Для определения процента загрузки созданных в рамках Концессионного Соглашения объектов по сравнению с показателями, предусмотренными техническими требованиями конкурсной документации  документы не представлены.

    Социальный, экономический и (или) экологический эффекты не определены.
    Следует заметить, что Концессионным Соглашением не предусмотрено анализировать Мероприятия, направленные на повышение качества обслуживания абонентов.
   Данным Концессионным Соглашением не предусмотрено анализировать Мероприятия по ремонту объектов централизованных систем водоснабжения; мероприятий, направленных на улучшение качества питьевой воды, мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, в том числе при снижении потерь воды при транспортировке.

Концессионное соглашение в отношении системы холодного водоснабжения, находящейся на территории Неболчского сельского поселения Любытинского муниципального района №1 от 13.02.2020
Информация об объекте контроля параллельного экспертно-аналитического мероприятия:

Полное и сокращенное наименование объекта контроля в соответствии с учредительными документами:
Администрация Неболчского сельского поселения (сельское поселение; Концедент);

Общество с ограниченной ответственностью «Неболчское межмуниципальное предприятие жилищного хозяйства» (ООО «Неболчское межмуниципальное предприятие жилищного хозяйства»; ООО «НМПЖХ»-  Концессионер).   

Проверяемый период: 2022-2023 годы и истекший период 2024 года.
Результаты контрольных действий по каждому вопросу программы экспертно-аналитического мероприятия.

Оценка соответствия реализации концессионного соглашения законодательным и иным нормативным правовым актам, иным документам.

Анализ соответствия проектов в сфере жилищно-коммунального хозяйства, реализуемых на основе концессионных соглашений, целям их заключения в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях» (выборочно):

Администрацией Неболчского сельского поселения с Обществом с ограниченной ответственностью «Неболчское межмуниципальное предприятие жилищного хозяйства» по результатам открытого Конкурса на право заключения концессионного соглашения (протокол от 11 февраля 2020 года №3) заключено Концессионное Соглашение, предметом которого является реконструкция имущества (водопроводных сетей), предназначенного для  осуществления деятельности по передаче и распределению холодной (питьевой и (или) технической) воды на территории Неболчского сельского поселения Любытинского муниципального района, право собственности на которое принадлежит Администрации Неболчского сельского поселения и осуществлять деятельность по предоставлению услуг по холодному водоснабжению  населению и иным потребителям с использованием объекта Соглашения и иного имущества, предоставленному Администрацией Неболчского сельского поселения на срок 10 (десять) лет (далее-Концессионное Соглашение).
       Объектом Концессионного Соглашения является муниципальное имущество (водопроводная сеть протяженностью 300 м, расположенная по адресу: Новгородская область, Любытинский район, Неболчское сельское поселение, р.п.Неболчи, ул.Гагарина и водопроводная сеть протяженностью 300 м, расположенная по адресу: Новгородская область, Любытинский район, Неболчское сельское поселение, р.п.Неболчи, ул.Школьная), входящие в состав объекта  Концессионного Соглашения и иное имущество, предназначенное для осуществления деятельности по предоставлению услуг по холодному водоснабжению,  образующее единое целое с Объектом Концессионного Соглашения, а именно:

-артезианская скважина с насосной по адресу: Неболчское сельское поселение, р.п.Неболчи, ул.Гагарина;
-насосная над артезианской скважиной по адресу: Неболчское сельское поселение, р.п.Неболчи, ул.Тихвинская;

-водонапорная башня по адресу: Неболчское сельское поселение, р.п.Неболчи, ул.Тихвинская;
-артезианская скважина по адресу: Неболчское сельское поселение, р.п.Неболчи, ул.Тихвинская;
-водонапорная башня по адресу: Неболчское сельское поселение, д. Дрегли; 

-артезианская скважина по адресу: Неболчское сельское поселение, д. Дрегли;

-водонапорная башня (системы Рожновского) по адресу: Неболчское сельское поселение, р.п.Неболчи, ул.Комсомольская;

-Блок-модульная водоподготовительная установка (станция обезжилезивания) по адресу: Неболчское сельское поселение, р.п.Неболчи, ул.Комсомольская;

-водонапорная башня по адресу: Неболчское сельское поселение, р.п.Неболчи, ул.Гагарина;

-водопроводная сеть по адресу: Неболчское сельское поселение, р.п.Неболчи, ул.Гагарина;
-водопроводная сеть по адресу: Неболчское сельское поселение, р.п.Неболчи, ул.Мира-Лесная;
-водопроводная сеть по адресу: Неболчское сельское поселение, р.п.Неболчи, ул.Волховская;

-сеть водопровода адресу: Неболчское сельское поселение, д.Дрегли;

-водопроводная сеть по адресу: Неболчское сельское поселение, р.п.Неболчи, ул.Комсомольская;

-сеть водопровода адресу: Неболчское сельское поселение, р.п.Неболчи, сооружение 1.

   В Объект Концессионного Соглашения включается также перечень движимого имущества, состоящего из шести колонок водоразборных, расположенных в п.Неболчи на улицах: Школьная (2 колонки), Октябрьская, Ленинградская (2 колонки),  Гагарина.

   В соответствии с дополнительным Соглашением к Концессионному Соглашению № 1 от 13.02.2020 в отношении системы холодного водоснабжения, находящейся на территории Неболчского сельского поселения, от 21 сентября 2020 года,  ООО «НМПЖХ»  дополнительно к ранее переданным объектам принимает следующие объекты холодного водоснабжения для осуществления деятельности по предоставлению услуг по холодному водоснабжению населению и иным потребителям:

-водонапорная башня по адресу: Неболчское сельское поселение, р.п.Неболчи;
-артезианская скважина по адресу: Неболчское сельское поселение, р.п.Неболчи;

-линия развода сети водопровода  (ст.Неболчи) по адресу: Неболчское сельское поселение, р.п.Неболчи.

    Концессионное Соглашение с дополнительным соглашением в установленном порядке зарегистрировано в Управлении федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новгородской области. 

   К проверке представлены выписки из ЕГРН  Управления федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новгородской области со сведениями об основных характеристиках объекта недвижимости на следующие объекты: 

-водонапорная башня по адресу: Неболчское сельское поселение, р.п.Неболчи;

-артезианская скважина по адресу: Неболчское сельское поселение, р.п.Неболчи;

-линия развода сети водопровода  (ст.Неболчи) по адресу: Неболчское сельское поселение, р.п.Неболчи.
    В соответствии с требованиями части 2статьи 45 Федерального закона от 21.07.2005 №115-ФЗ «О концессионных соглашениях» на основании Схем  водоснабжения Неболчского сельского поселения Любытинского муниципального района на период до 2029 года  сформировано Задание, утвержденное Постановлением Администрации Неболчского сельского поселения от 25.10.2019 № 224, основными целями которого являются:

-повышение безопасности для проживающего на территории Неболчского сельского поселения населения, за счет доведения качества подаваемой через централизованные сети водоснабжения питьевой воды до требований СанПин 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода»;

-обеспечение надежной эксплуатации объектов водоснабжения с применением прогрессивных технологий, современных материалов и оборудования, повышение энергоэффективности.

Сроки реализации мероприятий задания определены: 2019-2029 года.

Место выполнения работ: Новгородская область, Любытинский район, р.п.Неболчи, ул.Школьная, ул.Гагарина.

      В Перечень мероприятий по реконструкции объекта Концессионного Соглашения, обеспечивающих достижение предусмотренных заданием целей и минимально допустимых плановых значений показателей деятельности ООО «НМПЖХ», с описанием основных характеристик этих мероприятий:

- реконструкция водопроводных сетей;

- замена водопроводных сетей в р.п.Неболчи, ул.Школьная, длиной 300 м;

-замена водопроводных сетей р.п.Неболчи, ул.Гагарина, длиной 300 м.

     Предельный размер расходов на реконструкцию Объекта Концессионного Соглашения, осуществляемых в течение всего срока действия  ООО «НМПЖХ», составляет 1470,00 тыс. рублей. Предельный размер расходов включает в себя суммарный объём инвестиций в рублях.
     Цель реализации мероприятий по Концессионному Соглашению: повышение надёжности водоснабжения, снижение количества аварий, повышение качества питьевой воды.

    Объем инвестиций за время реализации концессионного соглашения по состоянию на 01.01.2024 года  составляет 1,470 млн. рублей.

    Вложенный объем инвестиций за счет средств Концессионера (ООО «НМПЖХ»), за время реализации Концессионного Соглашения - 0,492 тыс. рублей, а именно: за 2020 год - 0, 123 тыс. рублей; за 2021 год - 0,123  тыс. рублей; за 2022 год - 0,123  тыс. рублей за 2023 год - 0,123  тыс. рублей.

   Размер годовой арендной платы (при наличии договора аренды земельных участков)  - 0 рублей; прибыль после налогообложения за время реализации Концессионного Соглашения – 0 рублей.

    Удельное количество аварий в расчете на протяженность сети в год, (ед./км): за время реализации Концессионного Соглашения по состоянию на 01.01.2024 года  не определялось

     Доля проб питьевой воды (сточных вод), не соответствующих установленным требованиям (нормативам, допустимых сбросов), (%) - сведения не представлены.
   Уровень технологических потерь коммунальных ресурсов при их транспортировке по сетям, (%) -  не определялся.
   Социальный, экономический и (или) экологический эффекты (при наличии проведенной оценки) – не определялся.

    В соответствии с Федеральным законом от 7 декабря 2011 года N 416-ФЗ "О водоснабжении и водоотведении", постановлениями Правительства Российской Федерации от 13 мая 2013 года N 406 "О государственном регулировании тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения", от 29 июля 2013 года N 641 "Об инвестиционных и производственных программах организаций, осуществляющих деятельность в сфере водоснабжения и водоотведения", Положением о комитете по тарифной политике Новгородской области, утвержденным постановлением Правительства Новгородской области от 21.07.2016 N 258, и на основании обращения общества с ограниченной ответственностью «Неболчское межмуниципальное предприятие жилищного хозяйства» от 13.05.2020 N 14 комитетом по тарифной политике Новгородской области утверждена производственная программа в сфере холодного водоснабжения общества с ограниченной ответственностью «Неболчское межмуниципальное предприятие жилищного хозяйства» на 2020 - 2023 годы (далее- Производственная программа), Паспортом которой определены следующие показатели:

Раздел 2. «Перечень плановых мероприятий по ремонту объектов централизованных систем водоснабжения; мероприятий, направленных на улучшение качества питьевой воды, мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, в том числе при снижении потерь воды при транспортировке», где мероприятия по водоснабжению не предусмотрены. 

Раздел 3. «Планируемый объем подачи питьевой воды», где на период 2020-2023 годов предусмотрены такие показатели, как: Объем выработки воды; Объем воды, полученной со стороны (только на 2020 год); Объем отпуска в сеть; Объем реализации товаров и услуг, в том числе по потребителям: населению, бюджетным потребителям, прочим потребителям.

Раздел 4. «Объём финансовых потребностей, необходимых для реализации производственной программы», где  предусмотрено финансирование по холодному водоснабжению по период действия производственной программы:

На 2020 год: со дня, следующего по истечении десяти дней после официального опубликования постановления - 30.06.2020 – сумма 1754,89 тыс. рублей; 01.07.2020 - 31.12.2020 -  сумма 1814,89 тыс. рублей; 01.01.2021 - 30.06.2021 – сумма 1324,41 тыс. рублей; 01.07.2021 - 31.12.2021 – сумма 1357,45 тыс. рублей; 01.01.2022 - 30.06.2022 – сумма 1354,71 тыс. рублей; 01.07.2022 - 30.11.2022 – сумма 1400,95 тыс. рублей; 01.012.2022 - 31.12.2022 – сумма 1716,94 тыс. рублей; на 2023 год (с 01.01.2023 по 31.12.2023) - сумма 1716,94 тыс. рублей.
Раздел 5. «График реализации мероприятий производственной программы», где мероприятия по водоснабжению не предусмотрены.

Раздел 6. «Плановые  показатели надежности, качества и энергетической эффективности объёмов централизованных систем холодного водоснабжения», где установлены показатели качества питьевой воды в разбивке по годам; показатели надёжности и бесперебойности водоснабжения; показатели энергетической эффективности».

Раздел 7. «Расчет эффективности производственной программы»,  в котором установлены показатели надежности, качества и энергетической эффективности объёмов централизованных систем холодного водоснабжения» в процентном выражении по состоянию на 01.07.2020 и на 31.12.2023 годов.
Раздел 8. «Отчет об исполнении производственной программы за истекший период регулирования».

    Контрольно-ревизионная группа отмечает, что, исходя из представленных обществом с ограниченной ответственностью «Неболчское межмуниципальное предприятие жилищного хозяйства» данных по Отчетам о выполнении  производственной программы в сфере холодного водоснабжения общества с ограниченной ответственностью «Неболчское межмуниципальное предприятие жилищного хозяйства» на 2020 - 2023 годы (далее - Отчёт), можно сделать выводы о том, что за 2022 год Объем выработки воды и отпуска воды в сеть составил 32,99 тыс. куб.м, что на 7,79 тыс. куб.м больше предусмотренного планом Производственной программы (25,2 тыс. куб.м).
   Фактический объём финансовых потребностей, необходимых для реализации Производственной программы за 2022 год составил 1794,91 тыс.рублей при плановом показателе в  размере 1377,83 тыс.рублей.

   Доля проб питьевой воды, подаваемой с источников водоснабжения, водопроводных станций или иных объектов централизованной системы водоснабжения в распределительную водопроводную сеть, не соответствующих установленным требованиям, в общем объеме проб, отобранных по результатам производственного контроля качества питьевой воды за 2022 год при плановом показателе «0» процентов составила 0,11 процентов; а доля проб питьевой воды в распределительной водопроводной сети, не соответствующих установленным требованиям, в общем объеме проб, отобранных по результатам производственного контроля качества питьевой воды, при плановом показателе «0» процентов составила 0,08 процентов. Количество перерывов в подаче воды, зафиксированных в местах исполнения обязательств организацией, осуществляющей холодное водоснабжение, по подаче, холодной воды, возникших в результате аварий, повреждений и иных технологических нарушений на объектах централизованной системы холодного водоснабжения, принадлежащих организации, осуществляющей холодное водоснабжение, в расчете на протяженность водопроводной сети в год, составило «0» при показателе 0,22 ед/км.
   Удельный расход электрической энергии потребляемой в технологическом процессе подготовки питьевой воды, на единицу объема воды, отпускаемой в сеть за 2022 год составил 1,31  КВт.ч/куб.м при плановом показателе  1,04.

    При анализе Производственной программы за 2023 год Объем выработки воды  и отпуска воды в сеть составил 31,5 тыс. куб.м, что на 7,79 тыс. куб.м больше предусмотренного планом Производственной программы (25,2 тыс. куб.м).
   Фактический объём финансовых потребностей, необходимых для реализации Производственной программы за 2023 год составил 1781,20 тыс.рублей при плановом показателе в  размере 1716,94 тыс.рублей.

   Доля проб питьевой воды, подаваемой с источников водоснабжения, водопроводных станций или иных объектов централизованной системы водоснабжения в распределительную водопроводную сеть, не соответствующих установленным требованиям, в общем объеме проб, отобранных по результатам производственного контроля качества питьевой воды за 2022 год при плановом показателе «0» процентов составила 0,08 процентов; а доля проб питьевой воды в распределительной водопроводной сети, не соответствующих установленным требованиям, в общем объеме проб, отобранных по результатам производственного контроля качества питьевой воды, при плановом показателе «0» процентов составила 0,11 процентов. Количество перерывов в подаче воды, зафиксированных в местах исполнения обязательств организацией, осуществляющей холодное водоснабжение, по подаче, холодной воды, возникших в результате аварий, повреждений и иных технологических нарушений на объектах централизованной системы холодного водоснабжения, принадлежащих организации, осуществляющей холодное водоснабжение, в расчете на протяженность водопроводной сети в год, составило «0» при показателе 0,22 ед/км.
   Удельный расход электрической энергии потребляемой в технологическом процессе подготовки питьевой воды, на единицу объема воды, отпускаемой в сеть за 2023 год составил 1,29  КВт.ч/куб.м при плановом показателе  1,04.

Раздел 9. «Мероприятия, направленные на повышение качества обслуживания абонентов», где в анализируемых 2022 и 2023 годах Мероприятия, направленные на повышение качества обслуживания абонентов не запланированы и не проводились.

    Следует заметить, что на момент подготовки настоящего документа изменений, дополнений, корректировки регулируемых цен (тарифов)  на обслуживание Концессионером объекта Концессионного Соглашения и иного имущества, образующего единое целое с объектом Концессионного Соглашения, не  осуществлялось, документы к проверке не представлены.

     Ввиду того, что показатели по нормативному уровню прибыли на каждый год реализации, не установлены в Производственной программе, а только в 
Концессионном Соглашении, то показатели по значению нормативного уровня прибыли не определялись и установить не представляется возможным.

    В соответствии с пунктом 13.2. раздела Х111. «Порядок осуществления Концедентом контроля за соблюдением Концессионером условий настоящего Соглашения», Концедент осуществляет контроль за соблюдением Концессионером условий данного Концессионного Соглашения, обязательств по использованию (эксплуатации) объекта Концессионного Соглашения в соответствии с целями, установленными  Концессионным Соглашением, а также сроков исполнения обязательств Концессионного Соглашения. Однако, контроль за деятельностью и сроками исполнения не осуществлялся, акты, справки по осуществлению контроля за анализируемый период к проверке не представлены. 

     Отчетность Концессионера о реализации Концессионного Соглашения, представленная к проверке, датирована 31 марта года, следующего за отчетным: за 2020 год - 31.03.2021 года; за 2021 год - 31.03.2022 года; за 2023 год - 31.03.2024 года.

   Определить своевременность размещения Концедентом актов о результатах контроля за соблюдением Концессионером условий Концессионного Соглашения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» не представляется возможным ввиду её отсутствия.

         Оценка достижения запланированных результатов реализации Концессионных Соглашений

    Ввиду того, что мероприятия, направленные на повышение качества обслуживания абонентов в анализируемых 2022 и 2023 годах не проводились, оценку достижения запланированных результатов реализации Концессионного Соглашения сделать не представляется возможным.
      Оценку достижения конечных результатов реализации Концессионного Соглашения в части улучшения качества товаров, работ, услуг, предоставляемых потребителям сделать также не представляется возможным, ввиду отсутствия документов по анализу достигнутых результатов.
  Для определения процента загрузки созданных в рамках Концессионного Соглашения объектов по сравнению с показателями, предусмотренными техническими требованиями конкурсной документации  документы не представлены.

    Социальный, экономический и (или) экологический эффекты не определены.
    Следует заметить, что Концессионным Соглашением не предусмотрено анализировать Мероприятия, направленные на повышение качества обслуживания абонентов.
   Данным Концессионным Соглашением не предусмотрено анализировать Мероприятия по ремонту объектов централизованных систем водоснабжения; мероприятий, направленных на улучшение качества питьевой воды, мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, в том числе при снижении потерь воды при транспортировке.

Концессионное соглашение на объекты теплоснабжения, предназначенные для осуществления деятельности по производству, передаче и распределению тепловой энергии потребителям системы коммунальной инфраструктуры сельского поселения Неболчи Любытинского района №753 от 18.09.2015

Проверяемый период: 2022-2023 годы (по Концессионному Соглашению №753 от 18.05.2015 года: 2015-2023 годы), истекший период 2024 года.
        Информация об объекте контроля параллельного экспертно-аналитического мероприятия:

Полное и сокращенное наименование объекта контроля в соответствии с учредительными документами:
Администрация Неболчского сельского поселения (сельское поселение; Концедент);

Общество с ограниченной ответственностью «Тепловая Компания Новгородская» (ООО «ТК Новгородская»; Концессионер).   

Результаты контрольных действий по каждому вопросу программы экспертно-аналитического мероприятия.

Оценка соответствия реализации концессионного соглашения законодательным и иным нормативным правовым актам, иным документам.

Анализ соответствия проектов в сфере жилищно-коммунального хозяйства, реализуемых на основе концессионных соглашений, целям их заключения в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях» (выборочно):

Администрацией Неболчского сельского поселения с Обществом с ограниченной ответственностью «Тепловая Компания Новгородская» в соответствии с Протоколом №4 от 07.09.2015 о результатах Конкурса по сообщению №190415/1453581/01 на право заключения концессионного соглашения на объекты теплоснабжения и иного имущества, предназначенного для осуществления деятельности по передаче и распределению тепловой энергии потребителям системы коммунальной инфраструктуры сельского поселения Неболчи  Любытинского района и принадлежащих на праве собственности Администрации Неболчского сельского поселения и предназначенных для осуществления деятельности по производству, передаче и распределению тепловой энергии заключено Соглашение №7583 от 18  сентября 2015 года,  предметом которого является:  осуществление деятельности по передаче и распределению тепловой энергии потребителям системы коммунальной инфраструктуры сельского поселения Неболчи Любытинского района и принадлежащих на праве собственности Администрации Неболчского сельского поселения и предназначенных для осуществления деятельности по производству, передаче и распределению тепловой энергии на предоставленных правах владения и пользования объектом Концессионного Соглашения (далее-Концессионное Соглашение).
       Объектом Концессионного Соглашения является объекты теплоснабжения, входящие в состав объекта  Концессионного Соглашения и иное имущество, предназначенное для осуществления деятельности по передаче и распределению тепловой энергии потребителям системы коммунальной инфраструктуры сельского поселения Неболчи  Любытинского района и принадлежащих на праве собственности Администрации Неболчского сельского поселения, предназначенной для осуществления деятельности по производству, передаче и распределению тепловой энергии.
       Объектом Концессионного Соглашения, подлежащим завершению строительства и присоединению к действующим  теплосетям, являются:

-Котельная №1, расположенная в р.п.Неболчи, ул. Комсомольская, д.2а, в том числе тепловые сети общей протяженностью 1429 м; 
-Котельная №2, расположенная в р.п.Неболчи, ул. Школьная, д.3, в том числе тепловые сети общей протяженностью 46 м;.
Технико-экономическая характеристика объекта незавершенного строительства (здание блок-модульной котельной №1, расположенной в р.п.Неболчи, ул. Комсомольская, д.2а):

	№ п/п
	Наименование показателей
	Единица измерения
	Количество показателей

	1
	Расчетная производительность котельной
	МВт/

Гкал/час
	0,59882

0,51489

	2
	Установленная  производительность котельной
	МВт/

Гкал/час
	0,6

0,5159

	3
	Годовая выработка тепла
	Гкал/год


	1039,28

	4
	Годовой отпуск тепла потребителям
	Гкал
	1022,91/год

	5
	Годовой расход топлива:

-натурального

-условного
	Тыс. нкуб.м

Тыс. усл.т.
	148,51

169,91

	6
	Установленная мощность токоприемников
	кВт
	9,6

	7
	Годовой расход электроэнергии
	кВт.ч.
	31380

	8
	Общая площадь застройки


	кв.м
	25,58

	9
	Строительный объем
	Куб.м
	69,54


Площадь земельного участка в соответствии с данными Приложения №3 к Концессионному Соглашению составляет 200+/-10 кв.м. (25,6 кв.м.). В соответствии с данными из выписки из Единого государственного реестра недвижимости об объекте недвижимости (далее-ЕГРН) по состоянию на 16.02.2024, предоставленной Администрацией Неболчского сельского поселения, кадастровая стоимость объекта не определена, объект снят с кадастрового учета 14.01.2019 года. 

Договор аренды на данный земельный участок к проверке не представлен, следовательно, установить факт государственной регистрации его в установленном законодательством Российской Федерации порядке (срок аренды более 1 года) не представляется возможным.

       Технико-экономическая характеристика объекта незавершенного строительства (здание блок-модульной котельной №1, расположенной в р.п.Неболчи, ул. Школьная, д.3):

	№ п/п
	Наименование показателей
	Единица измерения
	Количество показателей

	1
	Расчетная производительность котельной
	МВт/

Гкал/час
	

	2
	Установленная  производительность котельной
	МВт/

Гкал/час
	

	3
	Годовая выработка тепла
	Гкал/год
	

	4
	Годовой отпуск тепла потребителям
	Гкал
	

	5
	Годовой расход топлива:

-натурального

-условного
	Тыс. нкуб.м

Тыс. усл.т.
	

	6
	Установленная мощность токоприемников
	кВт
	

	7
	Годовой расход электроэнергии
	кВт.ч.
	

	8
	Общая площадь застройки


	кв.м
	

	9
	Строительный объем
	Куб.м
	


Площадь земельного участка в соответствии с данными Приложения №3 к Концессионному Соглашению составляет 200+/-10 кв.м.(25,6 кв.м.).В соответствии с данными из выписки из Единого государственного реестра недвижимости об объекте недвижимости (далее-ЕГРН) по состоянию на 16.02.2024, предоставленной Администрацией Неболчского сельского поселения, кадастровая стоимость объекта не определена, объект снят с кадастрового учета 14.01.2019 года. 

Договор аренды на данный земельный участок к проверке не представлен, следовательно, установить факт государственной регистрации его в установленном законодательством Российской Федерации порядке (срок аренды более 1 года) не представляется возможным.
В соответствии с пунктом 9.1. раздела 1Х. «Сроки, предусмотренные настоящим Соглашением», Концессионное  Соглашение действует в течение 15 лет со дня его подписания (т.е. с 18.09.2015 года).

Контрольно-ревизионная группа отмечает, что в титульной  части  Акта приема-передачи к Концессионному Соглашению №753 от 18.09.2015 года указан не по. Неболчи Любытинского района, а д. Новоселицы Новгородского района. 
В соответствии с пунктом 9.2. раздела 1Х. «Сроки, предусмотренные настоящим Соглашением», срок выполнения работ определен до 15 ноября 2015 года.
         В соответствии с пунктом 9.3. раздела 1Х. «Сроки, предусмотренные настоящим Соглашением», срок ввода в эксплуатацию объекта Концессионного Соглашения определен до  01 января 2016 года. (Следует отметить, что Плановые показатели на каждый год реализации, не установлены в Концессионном Соглашении). 
         В соответствии с пунктом 9.4. раздела 1Х. «Сроки, предусмотренные настоящим Соглашением», срок использования (эксплуатации) объекта Концессионного Соглашения определен в течение 15 лет с момента подписания Концессионного Соглашения.
         В соответствии с пунктом 10.2. раздела Х. «Плата по Соглашению», Концессионная плата по настоящему Соглашению составляет 362309  (Триста шестьдесят две тысячи триста девять) рублей 00 копеек в год без учета НДС и вносится ежегодно до 01 декабря путем перечисления денежных средств на счет Неболчского сельского поселения. На момент подготовки данной Справки документы о внесении денежных средств в указанной сумме с момента заключения Концессионного Соглашения к проверке не представлены. 

     Ввиду того, что Плановые показатели на каждый год реализации, не установлены в Концессионном Соглашении, количество показателей, по которым не достигнуты плановые значения установить не представляется возможным.

     В соответствии с пунктом 12.2. раздела Х11. «Порядок осуществления Концедентом контроля за соблюдением Концессионером условий настоящего Соглашения», Концедент осуществляет контроль за соблюдением Концессионером условий данного Концессионного Соглашения, обязательств по использованию (эксплуатации) объекта Концессионного Соглашения в соответствии с целями, установленными  Концессионным Соглашением, а также сроков исполнения обязательств Концессионного Соглашения. Однако, контроль за деятельностью и сроками исполнения не осуществлялся, акты, справки по осуществлению контроля за анализируемый период к проверке не представлены. 

     Отчетность Концессионера о реализации Концессионного Соглашения к проверке не представлена ввиду её отсутствия, поэтому определить  соблюдение сроков и требований к составлению отчетности, предоставляемой Концессионером о реализации Концессионных Соглашений, не представляется возможным также, как и определить своевременность размещения Концедентом актов о результатах контроля за соблюдением Концессионером условий Концессионного Соглашения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
         Оценка достижения запланированных результатов реализации Концессионных Соглашений

       Объекты введены в эксплуатацию 10 марта 2017 года, что подтверждается просто проставленной датой в Отчете Концессионера без предоставления  контрольно-ревизионной группе Акта, Справки, либо другого документа. 

     Оценку достижения запланированных результатов реализации Концессионного Соглашения сделать не представляется возможным ввиду отсутствия изменений мощности объектов в какую-либо сторону: как в сторону увеличения, так и  в  сторону уменьшения.

      Оценку достижения конечных результатов реализации Концессионного Соглашения в части улучшения качества товаров, работ, услуг, предоставляемых потребителям сделать также не представляется возможным ввиду отсутствия документов по анализу достигнутых результатов (Отчёты, Акты, Справки к проверке не представлены).
    Для определения процента загрузки созданных в рамках Концессионного Соглашения объектов по сравнению с показателями, предусмотренными техническими требованиями конкурсной документации документы не представлены.

      Социальный, экономический и (или) экологический эффекты не определены.
Председатель 

Контрольно-счетной палаты

Любытинского муниципального 
района                                                                                              Т.А. Сергеева
