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В данном  номере опубликованы следующие документы:
1. Объявление о предстоящем предоставление из земель населенных пунктов в аренду. 








































Объявление.
Администрация Любытинского муниципального района информирует население о предстоящем предоставлении из земель населенных пунктов в аренду:
земельного участка в кадастровом квартале 53:07:0061601,  площадью 1977  кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация Новгородская область Любытинский муниципальный район Любытинское сельское поселение д.Очеп, для ведения личного подсобного хозяйства;
земельного участка в кадастровом квартале 53:07:0010124,  площадью 1992  кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация Новгородская область Любытинский муниципальный район Любытинское сельское поселение р.п.Любытино ул.Космонавтов, для индивидуального жилищного строительства;
в собственность за плату:
земельного участка в кадастровом квартале 53:07:0061801,  площадью 1035  кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация Новгородская область Любытинский муниципальный район Любытинское сельское поселение д.Замошье, для ведения личного подсобного хозяйства;
земельного участка в кадастровом квартале 53:07:0160801,  площадью 718  кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация Новгородская область Любытинский муниципальный район Любытинское сельское поселение д.Каменка, для индивидуального жилищного строительства;
земельного участка в кадастровом квартале 53:07:0020122,  площадью 907  кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация Новгородская область Любытинский муниципальный район Любытинское сельское поселение с.Зарубино ул.Рудничная, для ведения личного подсобного хозяйства.
Граждане, заинтересованные в приобретении прав на вышеуказанные земельные участки могут ознакомиться со схемой расположения земельного участка и подать заявления о намерении участвовать в аукционе по адресу: р.п.Любытино ул.Советов д.29 (Администрация Любытинского муниципального района) по рабочим дням с 08:00 10 марта 2025 года по 09 апреля 2025 года до 17:00, перерыв – с 13.00 до 14.00.
Заявление может быть подано:
в МФЦ по адресу: р.п.Любытино ул.Советов д.29;
в Администрацию Любытинского муниципального района по адресу: р.п.Любытино ул.Советов д.29.
Дополнительную информацию по земельным участкам можно получить по телефону 8(81668) 62-310 доб.6637.

image1.jpeg




