[bookmark: _GoBack]Уведомление
о проведении публичных консультаций по действующему Постановлению Администрации Любытинского муниципального района от 23.01.2024 № 65 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии на возмещение в 2024 году части затрат за приобретение горюче-смазочных материалов  юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям для обеспечения жителей отдаленных и (или) труднодоступных населенных пунктов Любытинского муниципального района услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, осуществляющих доставку и реализацию товаров»

Настоящим управление экономического развития и инвестиций Администрации Любытинского муниципального района извещает о проведении публичных консультаций в целях осуществления экспертизы действующего Постановления Администрации Любытинского муниципального района от 23.01.2024 № 65 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии на возмещение в 2024 году части затрат за приобретение горюче-смазочных материалов  юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям для обеспечения жителей отдаленных и (или) труднодоступных населенных пунктов Любытинского муниципального района услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, осуществляющих доставку и реализацию товаров» (далее – действующий акт).
Разработчик проекта: Управление экономического развития и инвестиций Администрации Любытинского муниципального района.
Сроки проведения публичных консультаций: 02 июня 2025 года – 01 июля 2025 года.
Способ направления предложений и замечаний: 
интернет портал для публичного обсуждения проектов и действующих нормативных правовых актов Новгородской области http://regulation.novreg.ru;
по электронной почте: oeish@yandex.ru;
по адресу: 174760, Новгородская область, п. Любытино, ул.Советов д.29, (каб.11), управление экономического развития и инвестиций Администрации Любытинского муниципального района
Прилагаемые к уведомлению материалы: Постановление Администрации Любытинского муниципального района от 31.08.2023 № 1070 «Об утверждении Порядка предоставления в 2023 году субсидии юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям, зарегистрированным и осуществляющим деятельность в населенных пунктах Любытинского муниципального района с населением численностью менее 10000 человек, на возмещение части затрат на приобретение машин и оборудования (за исключением автотранспорта)»; перечень вопросов.
Контактное лицо по вопросам заполнения формы опросного листа и его отправки: начальник управления экономического развития и инвестиций Администрации Любытинского муниципального района Н.Г. Огородник, тел. 62-310 доб.6608, режим работы: с 8:00 до 17:00 по рабочим дням.
