Пояснительная записка
по проекту постановления администрации Любытинского  муниципального района «Об утверждении регламента сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых и (или) планируемых к реализации на территории Любытинского  муниципального района»


Разработчиком проекта постановления Любытинского  муниципального района «Об утверждении регламента сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых и (или) планируемых к реализации на территории Любытинского  муниципального района» является Управление экономического развития и инвестиций администрации Любытинского муниципального района. Необходимость в разработке проекта постановления «Об утверждении регламента сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых и (или) планируемых к реализации на территории Любытинского  муниципального района» направлено на повышение инвестиционной привлекательности, обеспечение благоприятного инвестиционного климата, создание условий для осуществления инвестиционной деятельности на территории Любытинского муниципального района.
[bookmark: _GoBack] Проект постановления разработан в соответствии с Федеральным законом от 25 февраля 1999 года №39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений», Федеральным законом от 06 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением Думы Любытинского муниципального района от 25.10.2012 N 136 «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Любытинского района Новгородской области до 2030 года», Приказом Минэкономразвития России 26 сентября 2023 года №672 «Об утверждении Методических рекомендаций по организации системной работы по сопровождению инвестиционных проектов муниципальными образованиями с учетом внедрения в субъектах Российской Федерации системы поддержки новых инвестиционных проектов ("Региональный инвестиционный стандарт"). Проектом постановления закреплены основные направления деятельности Любытинского муниципального района в рамках регламента, установлен порядок и сроки рассмотрения обращений инвесторов, функции инвестиционного уполномоченного при сопровождении инвестиционных проектов.
 Регламент определяет процесс привлечения и сопровождения на территории Любытинского  муниципального района инвестиционных проектов на всех стадиях развития бизнеса  как комплекс организационных и согласительных мероприятий в целях реализации инвестиционного проекта включающий информационно-консультационное содействие Инвестору, подбор инвестиционной площадки, организационно-коммуникационное сопровождение процедуры обеспечения инженерной инфраструктурой. Данное регулирование, направленное на регламентацию сопровождения инвестиционных проектов приведет к снижению административных барьеров, созданию благоприятных административно-правовых условий для осуществления инвестиционной деятельности на территории Любытинского  муниципального района. 
Сопровождение инвестиционных проектов, реализуемых на территории Любытинского  муниципального района, осуществляется на безвозмездной основе. 
Принятие проекта постановления администрации Любытинского  муниципального района «Об утверждении регламента сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых и (или) планируемых к реализации на территории Любытинского  муниципального района» не потребует дополнительных расходов бюджета Любытинского муниципального района.
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